
 

TLAČOVÁ SPRÁVA 
 
 
Konjunktúra stredných podnikateľov v Nemecku sa 
zhoršuje 
 
 
Bratislava november 2008 – Creditreform hlási: 

Na jeseň 2008 sa zhoršila nálada nemeckých stredných 10 
podnikateľov: Počet spoločností, ktoré svoju obchodnú situ-
áciu ohodnotili známkami veľmi dobrá alebo dobrá sa oproti 
jeseni 2007 znížil o 4,9 percent na 46,9 percent. 5,4 percen-
ta opýtaných ohodnotilo svoju situáciu ako nedostatočnú 
alebo neuspokojivú (minulý rok: 4,0 percent). Najvýraznejší 
pokles dobrých hodnotení nastal medzi poskytovateľmi slu-
žieb: už len 47,7 percent označilo svoju situáciu ako veľmi 
dobrú alebo dobrú – znamená to pokles o 8,6 percent. 

Aj výnosy sa v priebehu posledného roka vyvíjali negatívne, 
avšak nie až tak výrazne, ako sa dalo na základe jóbovských 20 
správ o kríze na finančných trhoch očakávať: 34,7 percent 
z ca. 4.000 opýtaných spoločností dosiahlo v priebehu po-
sledných šiestich mesiacov vyššie výnosy – toto je pokles 
o 3,8 percent za posledný rok. Počet spoločností, ktoré za-
znamenali zníženie výnosov narástol o 2,8 percenta na 19,1 
percent. Vysoký nárast cien surovín a energií sa dá len veľ-
mi ťažko preniesť na koncových zákazníkov. Najviac spoloč-
ností, ktoré chcú zvyšovať ceny je z odvetvia  obchodu. Viac 
ako každá štvrtá obchodná spoločnosť v roku 2009 zvýši 
svoje ceny.  30 

Ochota investovania klesá 

Na základe pesimistických odhadov hospodárskej situácie 
klesá aj ochota stredných podnikateľov realizovať investície. 
V minulom roku uviedla skoro polovica spoločností (49,9 
percent), že v priebehu šiestich mesiacov uskutočnia inves-
tície. V súčasnosti je to už len 46 percent spoločností. Po-
klesla najmä ochota investovať do rozšírenia spoločností: Na 
jeseň 2007 chcelo ešte 57 percent spoločností investovať do 
rozšírenia aktivít, teraz to je už len 51,8 percent.  
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2009 – strední a malí podnikatelia podržia pracovný  trh  

V nasledujúcich mesiacoch výrazne klesne počet nových 
pracovných miest. Zlé konjunkturálne prognózy nútia spo-
ločnosti byť pri zamestnávaní nových ľudí opatrnejšími. Na-



priek tomu by mal medzi strednými a malými spoločnosťami 
mierne narásť počet zamestnancov. Výnimku tvorí odvetvie 
služieb. V spracovateľskom priemysle by sa mal udržať rov-
naký počet zamestnancov. 
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Ďakujeme za zverejnenie a zaslanie 
povinného výtlačku.  
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